

迎接外贸服务进入高速互联时代

我市外贸龙头企业全面推出公共服务平台“中基惠通”

近日,甬城外贸龙头企业中基宁波集团股份有限公司的互联网服务平台——“中基惠通”正式面向公众开放,并推出“三免六优”活动,吸引更多外贸客户开展合作。

“中基宁波集团在这个时候推出‘中基惠通’平台可以说恰逢其时,顺应了外贸服务进入高速互联网时代的到来和外贸发展的需求。”有关观察人士指出,当前以方便、快捷、准确、低成本、高效率为主要特征的互联网应用正在快速席卷各个行业;随着海关、检验检疫、外汇等部门以及金融机构对外作业无纸化和网络化的推进,以及财务管理、ERP等各类互联网应用在整个外贸供应链上的普及,外贸服务开始进入高速互联时代。

殷浩

功能强 “中基惠通”技术全面

“中基惠通”是中基宁波集团开发的公共外贸服务平台,这个平台依据外贸业务流程和财务管理两条线路,对涉及外贸服务的各个流程都进行了周到的开发,形成了“贸易信息实时透明化”和“覆盖到外贸供应链的各环节”两大特色,让外贸业务处理全程实现了透明化,便捷而又一目了然。

负责该系统开发的中基宁波集团技术开发部经理邱华杰向记者演示了“中基惠通”这一平台。通过演示和介绍,记者了解到:

一、单证数据生成自动化

只要是中基公司的客户,输入买家名称、货品名、商品编码等出口的基本要素,该平台就可以自动根据报关明细数据,实现报关单据自动化生成。

二、物流及单据信息查询及时化

客户可以及时查询出口货物的通关状态,报关单据的流转状态,在海关各环节的物流状态、集装箱状态、船舶状态、货物是否查验等信息;还可以实时查询信用证情况、信用证的信息、条款等;同时该平台与贸促会系统实现了连接,能够实时处理产地证数据,大大提高做证的效率和准确性;该平台还能实时处理中信保投保业务,查询外商客户的信用额度使用状态,及时控制由此产生的风险。

三、财务数据处理实时化

在财务数据方面,该平台能够实时查询各项财务数据;实时异地网络实现财务收汇和付款及账务的处理;客户通过系统及时了解自己公司的业务状况、未完结的业务情况、未结算的供货款项、客户的订金、工厂的预付款状况,做到心中有数,提高业务的管理针对性和效率,及时控制财务上的风险。

四、账户操作独立化

每个客户在系统中都有一套独立账户,可以根据各个客户的不同情况开设不同的子账号,如单证、财务、经理设置不同的权限,以保证公司数据的私密性,安全性。

五、业务数据分析全面化

这套系统还能够实现客户项下各种业务和财务数据的统计及分析,提高财务的工作效率,提升管理的水平和降低财务成本。通过对数据的分析,让客户从中发现不足,能够及时调整公司发展方向,产品策略。中基公司通过对这一平台电子出口数据的分析,还能向合作客户提供的融资服务提供实时数据支持。

“我们这一平台与其他各类平台最大的不同有两点:一是我们这套系统功能很全面,对接了海关、银行、信保、原产地证等四大平台的数据,大部分外贸流程中的细节都考虑到了;二是每个客户都有一个独立的账户,与我们合作的企业,可以实时查询各类业务数据和财务数据,就像自己在做整个出口流程一样,相当于合作企业有了自己的ERP系统。客户的黏性大大增强,互动也更加便利。”邱华杰表示。



▲“中基惠通”平台网址:www.cbnb.cn

背景资料

中基宁波集团股份有限公司成立于1985年,几十年来,公司形成了一支专业从事外贸出口综合服务的优秀团队,提供规范化、高效率的优质服务。

公司主要业务经营范围涉及进出口贸易、汽车营销、物流等三大板块,拥有28家涉及国际贸易、国际货运、保税仓储、国际招标、汽车销售及修理、汽车用品等经营的全资和控股公司,连续多年被列入中国500强企业,中国进出口前200强企业,名列中国民营对外贸易企业前10位,是浙江省、宁波市综合百强企业,宁波市优势总部企业。2013年公司实现营业总收入270多亿元,实现进出口总额30多亿美元。



中基集团拥有优秀的资质:

海关等级“AA”类,绿色通道报关;银行资信等级为“AA”;纳税等级“A”级;与中信保总公司签署战略合作协议。

服务全 在“中基惠通”安家省心

“中基惠通”平台强大的功能,也让一些合作企业感受到了成本的降低和效率的提高。

宁波亨利达塑业有限公司总经理孟春使用了中基提供的这套ERP以后,对“中基惠通”强大的功能赞不绝口。“中基惠通这套系统把业务、单证、财务全部连在了一起,对接了电子口岸、银行等接口,这样数据都能实时查到,包括报关的状态和报关信息、货物的状态,还有一些财务开票的资料全部都能查到。我们自己开发是不可能做到这个效果的,光对接一个电子口岸的数据就要花好几万元一年。”孟春告诉记者。自从使用了“中基惠通”平台以后,亨利达塑业自己开发的ERP系统就搁置了。“中基的系统更好,为什么不用呢?况且我自己开发的ERP每年都要有维护费,这笔小钱现在也可以省了。”孟春表示。

宁波依丝丹贸易有限公司也是“中基惠通”平台的第一批使用者。该公司总经理姚忠东告诉记者,中基惠通平台在使用体验上,除了提高效率、节约成本外,给他最大的体验有两点:一是提高了整个公司的管理水平,以前业务和财务是完全独立的两个模块,现在把老的外贸业务中操作的节点都给打通了,每天打开电脑,公司的整个出口运行情况,财务流转情况一目了然;二是有强大的数据分析能力,能够对不同的商品,不同市场提供量化的分析,对拓展出口业务,调整产品结构有很大的帮助。

“总的来说,我们这一平台,相当于是一个网上的出口贸易服务器,我们的合作客户采用这套系统后,流转环节上即省心又省力,能把更多的精力投入于做好货物生产,货品组织跟踪及市场的开发。”中基宁波集团副总经理应秀珍自信地表示,“我们中基公司把所有的优秀资源都整合到这个平台上了,目的是能够用中基20多年的外贸从业经验,通过全方位的外贸服务,让宁波乃至浙江的中小外贸企业都能来这个平台上安家,成为这个平台的主人。”

据了解,“中基惠通”平台下一步还要进行深入的开发,将开设海外买家求购信息,使得“中基惠通”平台上的会员企业能够通过该平台找到客户;此外,中基惠通还将拓展在进口领域的功能,使其越来越强大,成为中小企业从事外贸业务的首选平台。

实惠多 与“中基惠通”互惠共赢

通过与“中基惠通”开展全面的合作,能够享受到中基集团更多的优惠和便利。中基宁波集团财务部陈静艳经理介绍说,主要包括以下几方面:

一免:免费提供出口业务的ERP管理系统。如果成为“中基惠通”服务平台的服务对象,可在网上免费享受安全、有效、独立的ERP外贸出口管理系统。

二免:小额信保保费全免。中基集团提供单个国外客户10万美元限额内投保免收保险费,且此额度可循环使用。

三免:免费提供追账服务。现在的国际市场纷繁复杂,出口企业出现坏账的概率在不断提高。中基集团免费提供优质的追账公司,协助出口企业在世界各地追账,将损失降到最低。

在此基础上,中基集团还可为合作伙伴提供优质的服务,包括:

一优:中基集团与国内外多家银行、保险公司等深度合作,可以向通过“中基惠通”平台出口的中小外贸企业提供全方位的企业信用调查评估服务、信用融资服务。通过福费廷、押汇、保理、打包贷款、提单融资,中信保保单融资等的各项融资服务,一对一地为您解决业务发展中的资金瓶颈,且可享受中基集团的贷款优惠利率。

二优:更贴心的专业服务,帮助中小企业解决财务问题。合作客户在开展进料加工,来料加工等业务时,中基公司可提供全方位的账册建立,料件仓库管理,财务核算等的咨询和指导,手把手地指导客户如何更规范、更合理、更合法、有效地进行管理。

三优:中基集团提供全年无休、全天候的报关服务。

四优:中基集团报关拥有绿色通道。最快可在3天内取得中基集团垫付的出口退税款。

五优:在目前汇率波动较大的情况下,中基集团会为客户筹措汇率风险保障产品,采用相关避险工具,规避汇率风险,确保出口利润。

六优:如果合作客户出货很急,货品很杂,来不及商检,只要客户在宁波港报关出口,中基集团可代为办理拼箱及整柜的商检,使得客户可以在最短的时间内快速顺利通关。